

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAL, TRIMESTRE 6 ULTRA. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admisión
tracción y en las oficinas de LA SOCIEDAD G.
GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXIII NÚM. 10793

PRIMERA EDICION

Madrid, Lunes 10 de Octubre de 1887.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR, 5.

GRANDIOSOS ALMACENES
DE ALFOMBRAS Y TAPICERÍA
únicos en su clase en España
últimas novedades en alfombras, moquetas, bráculos, terciopelos, etcétera. — Tapices de todos tamaños y clases.
PRECIOS ECONÓMICOS
GARETAS, 14, bajo izquierda. — TELEFONO 712.

VINOS
Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.

A LOS LIBREROS Y EDITORES
A. de Navarres, gerente de «La Argentina» sociedad cooperativa de librería (en Buenos Aires; capital 1.000.000 pesetas) desea entrar en relaciones con los librerías y editores españoles.
Dirigirse a Peligros, 3, primero.

AU CARNAVAL DE VENISE
CAMISERIA DE MOYA, CARMEN, 2
Artículo fabricado especialmente para esta casa.
Guantes ingleses, señora y caballero. Pescetas 2 y 3.
Paraguas ingleses, 12 pesetas.

ANTIGÜEDAD DES. CALLE DEL PRADO, 15. PL. MANTAS
A 1.50, 2 y 2.50 PTAS. POSADA del Peine, calle de Postas.

ARAÑAS DESDE 5 DUROS
Entredos, relojes, columnas, estatuas, quinqués, bronces y porcelanas a mitad de precio. Preciados, 18.

EFFECTOS DE LA GRAN VIA
Toda completa 6 ptas. Los lobos marinos; La corrida de Bayona; Paso doble ejecutado en los toros; Clásico; Nino Pancho; La gran vía. Ediciones musicales y pianos baratos. Pablo Martín, Correo, 4.

EDILIZ CEEVAS Y GRANULOS DOSIMÉTRICOS
Depósito Madrid, FUENCARRAL, 32.

YEMAS DE HUEVO FRESCAS.
6 pesetas el ciento. Depósito J. Garrouste y Ballesteros. Alcala, 13. Madrid. — Teléfono 1163.

GASOGENO ALUMBRADO ECONOMICO Y SIMILAR AL GAS.
ESPOZ Y MINA, 33. — TELEFONO, 1144.

SOMBREROS DE SEÑORA Y NIÑOS
3, ALCALÁ, 3. Últimos modelos de París. Los copiados desde 10 ptas.

PARA TEATROS
Preciosos abanicos de pluma, encaje y gasa, se acaban de recibir. M. de Diego y San Martín, Cármen, 4.

FIJARSE EN LOS SALDOS.
Calle Mayor, número 50, entresuelo.

MARIA GUERRERO
Se en conocimiento de sus clientes, que acaba de llegar de París con los últimos modelos de abrigos, sombreros, adornos y telas para vestidos de señoras y niños.
Arenal, 22, tienda.

25 PESETAS LA CAJA.
Nuevo póster de arroz; sin bisulfo; de flores de Japón; impalpable, adherente, invisible, para blanquear, lavar, refrescar, embellecer y rejuvenecer el cutis, preparado únicamente por M^{de}. Martine Daumay; de París. Beneficio central: Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Se remiten pedidos a provincias.

NOTICIAS DEL DIA 10 DE OCTUBRE
A LA UNA DE LA MADRUGADA
La Agencia Patra nos transmitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Berlin, 9.
Llama vivamente la atención el lenguaje contra Alemania adoptado por los periódicos rusos.
Hablando éstos de la entrevista del príncipe de Bismarck con el Sr. Crispien, dicen que Alemania se ha pasado descaradamente al campo de los enemigos de Rusia. Por lo tanto — añaden — Rusia queda en lo sucesivo libre de obrar según sus intereses.
Manifiestan después la esperanza de que otros Estados imitarán el ejemplo de Rusia para recobrar su libertad de acción.
Ponen de relieve la amistad entre los gobiernos de París y San Petersburgo, sosteniendo que el equilibrio europeo la hace cada vez más necesaria.
Hacen un llamamiento a los diferentes Estados, a los cuales puede perjudicar la alianza austro-italo-germánica, y despiertan algunos el sentimiento de venganza.
A Dinamarca, por ejemplo, le recuerdan la pérdida de los ducados y las humillaciones que le ha hecho sufrir Alemania.
Dirigiéndose a los pueblos de los Balcanes, les presentan los peligros de que están seriamente amenazados si Austria adquiere preponderancia en aquella península. Acusan a dicha potencia de que aspira a la posesión de Salónica.
Terminan dando la voz de alerta a Rumania, Serbia y Grecia, para que salgan a la defensa de sus intereses.

Sofía, 8.
Reina grande animación con motivo de las elecciones de la Sobranía.
En una reunión de 300 electores que se celebró ayer, Stambuloff pronunció un discurso exhortando a los electores a votar a los candidatos ministeriales, siendo proclamados candidatos los indicados por dicho señor.
En provincias la lucha promete ser muy viva, pues los ánimos están muy sobrecitados.
Los ministeriales confían tener una gran mayoría.
Las oposiciones acusan al gobierno de ejercer grandes coacciones para conseguir el triunfo de sus amigos.

Munich, 9.
Circular el rumor de que el rey Othon de Baviera está moribundo.

París, 9.
Algunos periódicos dicen que un español muy conocido, frecuentaba los salones de la Sra. Limousin, comprometida en el tráfico de condecoraciones que tanta polvareda ha levantado.
Otras personas de distinción, ignorantes sin duda de este hecho, concurrían también a dicha casa.
Las revelaciones de la prensa sobre el asunto Caffarel continúan produciendo grande escándalo.
El general sigue preso.

Londres, 9.
Los telegramas que dan cuenta de la mejora del sultán de Marruecos son de origen oficial.
El Resumen ha declarado que el partido reformista acepta como programa para su partido el jurado, el sufragio universal, la soberanía nacional y la reforma de la Constitución vigente, escribiendo en ella los artículos 110, 111, y 112 de la de 1869.
Según telegrama que publica un periódico se ha estrenado en el Deutsches Theatre de Berlín la traducción del *Gran Gato*, del Sr. Echeagaray, habiendo obtenido un éxito extraordinario.
El director general de Sanidad salió

ayer de Cartagena para Murcia con objeto de celebrar una reunión con la junta de sanidad de aquella capital y tomar las medidas y precauciones necesarias para evitar se reproduzca el mal que tantas víctimas ha causado y causa en Cartagena.
Se ha recibido un telegrama de Huelva denunciando hechos que de ser ciertos, supondrían una gran responsabilidad para las autoridades a que se refiere. Dice así:
«Huelva, 8 (8:20 n.).
La liga agrícola de Alosno, en nombre de la mayoría de la población, protesta unánimemente del inculcable abuso cometido en esta localidad por las autoridades gubernativas, llamando y comprometiéndolo a los vecinos, empleados, almacenistas y obreros de las minas para que firmen una esposición en favor de las empresas mineras, a fin de que continúe la explotación al aire libre, que concluye con la agricultura.
En nombre de la comisión, Antonio Borrero.
Es grave el hecho denunciado en el anterior telegrama. Si fuera cierto que las autoridades han tomado abiertamente parte en la contienda y en favor de las empresas, no habría palabras bastante duras para censurar su conducta, aparte de las responsabilidades en que incurrirían por ejercer presión sobre los administrados.
Escriben de París a un periódico que la boda del Sr. Cánovas del Castillo debía haberse celebrado en París, en cuyo caso habrían sido testigos los Sres. Euduyen, marqués de Vallejo y D. Alejandro Lorente; pero el no sentir bien a la salud del señor marqués de la Puente de Sotomayor el clima de París, ha sido la causa de que el matrimonio no pueda allí celebrarse y se haya pensado en celebrarlo en Madrid para el 20 del actual si es posible, pues nada tendría de particular que tuviera que retrasarse unos cuatro o cinco días si todos los requisitos y formalidades no estuviesen para el 20, terminados. Los testigos serán ahora el marqués del Pazo de la Merced, D. Francisco Silya y el tercer sea quizás alguno de la familia; pero nada hay resuelto.
El día 7 se otorgó la escritura y el consentimiento paterno, habiendo sido testigos el marqués del Pazo de la Merced y el marqués de Vallejo.
He aquí ahora los propósitos de viaje ó itinerario. El Sr. Cánovas del Castillo saldrá probablemente de París el lunes 10; se detendrá en Bayona una noche, y saldrá para Madrid al día siguiente, es decir, para el 12. Como ha significado deseos de hacer el viaje solo, algunos íntimos amigos suyos que se preparaban a venir con él han desistido de su propósito y llegarán uno o dos días antes ó después que él.
El señor marqués del Pazo de la Merced, que como es bien sabido, goza de gran confianza y antigua amistad con el Sr. Cánovas, llegará a Madrid en compañía de la marquesa el lunes ó martes. Los marqueses de Vallejo llegarán también un día ó otro, y para el 13 ó el 14 estarán también en Madrid los condes de Casavalleja, y probablemente los Sres. Lorente, conde de Estéban Collantes, marqués de Torneros, conde de Tejada y otros varios conservadores, que desean

hallarse en Madrid para el matrimonio del jefe del partido.
El Centro Instructivo del Obrero y la Sociedad Aristotélica, han nombrado representante en el Congreso literario-artístico-internacional a su presidente don Agapito Gonzalez Callejo.
Con objeto de estudiar sobre el terreno la índole y caracteres de la epidemia que en los actuales momentos aflige a Cartagena, saldrá en breve para este punto nuestro ilustrado amigo D. Manuel Martínez Saldise, redactor de *El Diario Médico Farmacéutico*.
Por el ministerio de Ultramar se han concedido honores de jefe superior de Administración civil, libres de gastos, por jubilación, a D. Pablo Ortega Rey, jefe de Administración de primera clase, gobernador civil casado de Manila.
Habiéndose concedido licencia ilimitada, por enfermo, al ayudante tercero de montes de Filipinas, D. Calixto Ruiz de Austria, ha sido ascendido a dicha clase D. José Florencio Quadras, y nombrado para esta vacante de ayudante cuarto, D. Ignacio Bellosillo.
Han llegado a Madrid los marqueses de la Puente y Sotomayor, acompañados de su hija Joaquina.
El Globo de ayer publica el siguiente telegrama:
«Algeciras, 8 (8 n.).
Segundo batallón Vad-Rás llegó; Tarifa, primero; aquí noticias de Ceuta y de moros llegados de Tánger, sultan fallecido. No garantizo noticia.
Necesita confirmación el anterior telegrama de la parte relativa al fallecimiento del sultan.
En Artá (Baleares) ha ocurrido una grandísima inundación, que ha causado muy graves pérdidas, y en la comarca de Manacor, de la misma provincia, impetuosas avenidas han derrumbado paredes y ocasionado indescribibles destrozos en los cultivos.
El gobernador, inmediatamente después de conocer estos sucesos, ha enviado socorros.
Dicen de Córdoba:
«Al entrar un marido en su casa acompañado de un primo suyo, sorprendió a su esposa en los brazos de su amante, é inmediatamente disparó dos tiros contra ella, pero no logró herirla.
El primo disparó otros dos tiros sobre la infiel, hiriéndola gravemente uno de los proyectiles.
En el día 6 del corriente mes fué capturado el famoso capitán de ladrones Victoriano Rodríguez (4) Berreló, con su cuadrilla, armas, caballerías y efectos robados, entre éstos algunos pertenecientes a iglesias saqueadas por dicha cuadrilla: la captura se debe al celo é inteligencia del juez de instrucción de Puente-Ancón (Zamora), D. Bernardino Rodríguez Fornos, y al teniente de la guardia civil y jefe de línea D. José Carminas, combinando de

tal manera el plan, que les dió un resultado tan satisfactorio.
Berreló ejecutó sus crímenes, no sólo en la provincia de Zamora, sino también en las de León, Salamanca y Cáceres, siempre disfrazado con su gente, unas veces de quinquillero, otras de gitano, de hojalatero, etc.
En el hospital de Logroño han ingresado varios dementes en el transcurso de pocos días, y según un periódico de la localidad, alguno de ellos por las bebidas alcohólicas.
Los tribunales de Monóvar siguen causa criminal a un cosechero de vinos por la coloración artificial de su vino.
El gobierno de la república del Uruguay ha dispuesto que desde 1.º de enero próximo los vinos españoles adeden un 30 por 100 menos de lo que satisfacen a su entrada allí.
La señora duquesa del Infantado ha sido víctima en San Sebastian de un accidente, hallábase sentada escribiendo, y al levantarse rápidamente se envió un pie en los palos de la silla y cayó al suelo, causándose una grave contusión en una pierna.
Afortunadamente no hubo fractura, pero la duquesa tiene que guardar cama, y tendrá, durante algún tiempo, entablillada la pierna.
El presidente del Consejo de Estado, Sr. Pelayo Cuesta, continúa en grave estado.
Los consejeros de Estado y los amigos particulares que han ido a visitarle, no han podido verle, porque por dictamen del Dr. Esquerdo, que le asiste, no puede recibir a nadie.
En la prensa valenciana encontramos más detalles sobre las fechorías de *La Nazarena*, ó cuadrilla de estafadores, no ha mucho descubierta por la autoridad.
Para dar una idea del número de robos que habrán llevado a cabo sustrayendo valores de la correspondencia de las casas de comercio, baste decir que solo a la casa de vinos de Emilio Molinier le han sustraído en pocos meses del correo: una carta con un cheque de 2583'90 francos, que fué cobrada por los ladrones; otra con cheque de 6000 francos, que no pudieron hacer efectivo; otro con cheque de 4710'45 francos, que cobraron y se embolsaron; otra con cheque también de 8788'08 francos que se presentó al cobro en el momento que se recibía aviso de haber negociado el segundo cheque; otra con letra sobre Burdeos de 2161 francos, que no han podido hacer efectiva; y por último, otra con letra sobre el mismo punto, que no ha sido presentada ni se sabe de ella.
Si esto le ha sucedido a una sola casa, puede suponerse a cuánto ascenderán los robos en totalidad hechos.
Anguran mal los diarios de Valencia en cuanto a seguridad personal en la población y en el campo luego que entre el invierno.
En Buñol han aparecido ya cuatro han-

LOS SUBURBIOS DE PARÍS
LA FIEBRE DE LO DESCONOCIDO.
Mr. de Morin apareció el primero; y al cabo de un instante Mr. de Pommerelle, Mr. Perier y los dos doctores Desrioux y Delange.
Poco después, le tocó el turno a miss Poles. Esta se había despertado antes que nadie para consagrar más tiempo a una toilette destinada a causar sensación en Gondokoro.
Dos tiendas conservaban su inmovilidad, la de Mad. de Gueran y la de su marido, separadas una de otra por una decena de metros.
Por fin la tienda que no tenía bandera, pareció agitarse y en el momento en que el sol naciente la iluminaba con sus primeros rayos, y la coloreaba con sus rojizos resplandores, apareció por ella sonriente y encantadora, la baronesa de Gueran.
Walinda, al verla, lanzó un grito terrible, grito de rabia y al mismo tiempo de espanto.
Otros gritos respondieron, lanzados por José, que por orden de Mr. de Morin había penetrado en la tienda de Mr. Gueran para ofrecerle sus servicios y decirle que le esperaban.
El ayuda de cámara halló al desgraciado baron cubierto de sangre, inanimado, muerto.
El cuchillo con que le habían herido estaba todavía clavado en su pecho.
Walinda se había equivocado: creyendo matar a la mujer, había matado al marido.
Ignoraba que la vispera, Mad. de Gueran, temiendo para el enfermo la humedad de los pantanos próximos a Gondokoro, le había cedido su tienda, pasando la noche en la que él ocupaba generalmente.
Ocho días después de este acontecimiento, los europeos habían logrado flotar dos *negghers*—barcos que se usan en el alto del Nilo—y descendían este río. Una tercera embarcación, más pequeña que las otras, llevaba el féretro de Mr. de Gueran.
Antes de embarcarse, los europeos, después de arreglar sus cuentas generosamente, se habían separado de soldados y cargadores, y estos contrataron enseguida nuevos compromisos con los tratantes de esclavos, tan numerosos allí en aquella época del año.
Únicamente los servidores no fueron despedidos. Nassar, cuya adhesión é inteligencia habían sido tan importantes, y los dos intérpretes, Omar y Ali, quisieron acompañar á sus amos hasta El Cairo.
Hacia algunas horas solamente que navegaban; aun se veía Gondokoro y las barcas obligadas a bordear, avanzaban lentamente, cuando Mr. de Morin creyó ver en medio del río un cadáver arrastrado por la corriente.
Bajó seguidamente en una lancha y á fuerza de remos lo alcanzó, reconociendo el cadáver de la reina Walinda. Aquel hermoso cuerpo, en el que la muerte aún no había empezado su obra de destrucción, respetándose todavía, flotaba sobre las aguas, doradas por el reflejo del sol poniente.
La reina, desesperada por haber matado al que amaba, no á su rival, había aprovechado la confusión producida en el campamento para emprender la fuga.
Había estado vagando sin duda algunos días por las orillas del río, y al fin se precipitó en él.
Y, muerta ya, seguía todavía la caravana y el féretro de su amante.
En Khartoum no se detuvieron sino muy poco tiempo, á principios de abril de 1874, para conferenciar con el coronel Chaille-Long, jefe del estado mayor del general Gordon.
En cambio de las noticias de Europa que él les dió, obtuvo de los Sres. Desrioux y de Pommerelle datos preciosos sobre el país de Ganda y su rey Meza, hacia donde se dirigía.
Ningun incidente ocurrió en la larga bajada del Nilo; cada uno vivía aislado, entregado á sí mismo, sólo con sus pensamientos y sus recuerdos, aprovechándose de aquella inacción que sucedía á una vida tan azarosa, para poner en orden sus apuntes de viaje y algunas veces admirar los nuevos paisajes que se desarrollaban en el horizonte.
Mad. de Gueran, retirada en un camarote que le habían construido en la popa, apenas salía de él.
Tal vez se reprochaba su severidad con el que ya no existía, y las palabras que se le habían escapado en su conversación con Mr. Delange.
Había olvidado los errores de su marido para no acordarse sino de su valor indomable y de la tenacidad del gran explorador.
El doctor Delange también había perdido algo de su acostumbrada alegría, pues le había afectado el único reproche que se permitió hacerle Mr. de Morin.
—Vuestro amor por las africanas, querido amigo—le dijo el jefe de la expedición,—ha costado la vida á un hombre.
En el Cairo se separaron de los últimos nubianos, de las sudanesas, de Nassar y de los árabes. Todos éstos fieles servidores vivieron por mucho tiempo bien con las recompensas que recibieron.
La pequeña colonia europea entregada por fin á sí misma, después de embarcarse en Port-Said, en un buque de la mensajería marítima, llegó á París pocos días después.
Entonces tuvieron lugar nuevas separaciones.
Miss Poles se despidió de sus compañeros á quien tantas veces había divertido con sus ríndices y sus manías, pero que apreciaron la bondad y la adhesión de aquella valerosa mujer.
En el momento de separarse de los cuatro jóvenes á quienes había amado sucesivamente, olvidó sus últimas preferencias por monsieur de Pommerelle y los confundió á todos en un mismo abrazo.
De los brazos de Mr. de Perier, pasó á los de Mr. de Morin, para caer en los de Mr. Delange, que la entregó en los del conde de Pommerelle.
No faltaban en este abrazo circular sino que hubieran estado presentes los reyes Mounza y Kadjoro para que la fiesta hubiera sido completa, y miss Poles hubiese dado á sus diferentes adoradores un beso común.
Después de haber enjugado sus gafas, empujadas por las lágrimas, y de haber dado las gracias á Mad. de Gueran que acababa de asegurar su independencia para el resto de su vida, se volvió á su querida Inglaterra, en don-

didios, que son perseguidos activamente por la guardia civil, y a cada paso ocurren robos y homicidios en la misma capital.

De nuestro corresponsal especial en la América del Sur recibimos la siguiente carta:

Buenos Aires, 9 de setiembre.

Esta gran capital de la república Argentina, cuya población aumenta de manera considerable y cuyo desarrollo mercantil causa asombro, marcha a pasos agigantados por el sendero de las naciones más civilizadas del mundo. Se han introducido muchas reformas en la ciudad, que la embellecen y la engrandecen. Se terminó el hermoso edificio de la Bolsa, pronto comenzarán las obras del nuevo Congreso, se han adquinado todas las calles, se han construido nuevamente un teatro y circo, Circo de San Martín. El teatro de Colón ha cerrado para siempre sus puertas: al edificio que ocupa pasará el Banco Nacional. En dicho teatro ha conseguido últimamente Massini muchos aplausos y ha sido obsequiado con valiosos regalos.

La Cámara de Comercio se constituyó definitivamente el 22 de abril de este año, previos seis meses de trabajos preparatorios. El número de socios con que se constituyó fue el de 300 y hoy pasa de 500. Las comunicaciones que median entre el inteligente y activo ministro de Estado Sr. Moret y la Cámara de Comercio, son muy frecuentes. Se han conseguido grandes resistencias en el corto tiempo que lleva de existencia, entre ellos el que tiende a impedir la adulteración de los vinos en este mercado, y para conseguir que nuestro comercio, de suyo importante, adquiera el grado de prosperidad que por tantos títulos le corresponde en este país de América.

Son notables los trabajos que está dedicada en estos momentos la Cámara de Comercio Española, que acaba de adquirir un local muy bien situado y con espaciosos salones, que se destinan en su mayor parte a Exposición comercial y artística permanente.

Nuestros artistas podrían obtener grandes ventajas enviando aquí sus trabajos, en la seguridad de que serían muy apreciados y recompensados con largueza.

Nuestro celoso y patriótico ministro, Sr. Durán y Cuervo, tan estimado por la colonia española, como considerado por el gobierno de este país y sus hijos, ha trabajado muchísimo en pro de la Cámara de Comercio Española, de la que es presidente honorario, como trató de fomentar y renacer el espíritu patrio a la legada del crucero Infanta Isabel.

El Sr. Durán y Cuervo comunicó al gobierno argentino a principios de julio la prórroga de la Exposición de Barcelona para el 8 de abril de 1888.

La principal industria española del país es la de la fabricación de cigarrillos, y para que los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA puedan formarse idea de la importancia de esa industria, citare solola casa Durán, que va a instalarse ahora en un verdadero palacio industrial, cuyo terreno y obras importarán próximamente 350000 duros.

Anoche tuvo lugar un magnífico baile en el centro de la más alta aristocracia de Buenos Aires, El Club del Progreso. La concurrencia fue numerosísima.

Las portenas—que así se llaman las hijas de Buenos Aires—no hay para qué decir que pusieron una vez más de manifiesto su belleza y sus encantos, uniendo a todo esto el espíritu que tanto las caracteriza.

Durante el baile estuvieron tocando dos orquestas, una en el gran salón principal y otra en el inmenso comedor del Club, en donde se sirvió una cena de primer orden. La iluminación era eléctrica. Calculo el número de los invitados en más de 200.

El baile terminó a las cinco de la mañana, después del cual escribo antes de acostarme esta carta.

En el teatro Nacional actúa una compañía de verso y baile español que tiene contratada el conocido empresario en Buenos Aires maestro D. Avelino Aguirre.

Se distinguen en la de verso el primer actor Sr. Rintor y la primera dama señora Clemente, y en la de baile las primeras bailarinas señoritas Ortega y Mezel. Con un lleno completo se representa actualmente *La Almoneda del Diablo*, que ha sido puesta en escena con las mismas decoraciones del teatro del Liceo de Barcelona.

Mucho aplauso merece el maestro Aguirre por su actividad y su deseo en presentar al público buenas y variadas funciones.

D. Carlos de Borbón y de Este se embarcó para Europa a bordo del *Senegal* el día 24 del mes pasado.

En su viaje de Montevideo a Buenos Aires vino casualmente en el mismo vapor uno de esos tipos de trovadores del pueblo, que se conocen con el nombre de *payadores* y tienen una facilidad pasmosa para improvisar al son de su guitarra. De ellos y de su canto «La Milonga» me ocupé detalladamente en mi último libro *Arteses Españolas y Americanas*.

D. Carlos, admirado del mérito del payador, que estuvo largo rato improvisando y tocando *milongas*, se quitó de la corbata el magnífico afile de brillantes que llevaba y se lo regaló al músico improvisador, diciéndole que lo conservara como un recuerdo.—P. Samudio *Austran*.

Nos escriben de Ubeda protestando contra la calificación de *malísima* aplicada por nuestro corresponsal a los toros de donña Vicenta Molino, corridos el día 4 en aquella plaza. Nos dicen que los toros cumplieron, como lo prueba el hecho de haber muerto nueve caballos, y según el testimonio unánime de las personas que asistieron a la corrida.

La sociedad cooperativa de Obreros de Toledo ha celebrado su sesión pública inaugural con objeto de la nueva apertura de sus clases, concurrendo a dicho acto las autoridades, corporaciones y prensa de la capital.

Presidió el acto el señor jefe de la sección de Fomento de dicha provincia. El secretario de la sección de instrucción de la cooperativa leyó una bien escrita Memoria, exponiendo los trabajos y mejoras realizadas en las clases de enseñanza, número de alumnos matriculados en cada una de ellas y premios obtenidos por los obreros.

El activo e ilustrado presidente de esta corporación, D. Antonio Reus, pronunció un elocuentísimo discurso, que fué recibido con grandes aplausos por los concurrentes, y del que se ocupa con gran encomio la prensa toledana.

El referido señor jefe de Fomento dió, finalmente, por levantada tan importante sesión, encareciendo la importancia de los trabajos realizados, dirigiéndose, según advertía, en aquellos instantes a la clase obrera, no como funcionario público, sino como hermano de todos los hijos del trabajo.

Delanteras para chimenecas, cokeras, calentadores, etc. Los Guipuzcoanos, Aranal, 26.

Ayer han ingresado en la Caja de ahorros hipotecaria del Banco Iberico, 11260 pesetas por 26 imposiciones al 6 por 100, y 38 al 8 por 100, y se han devuelto 24.712 pesetas, a petición de 20 imponentes.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias recibimos ayer de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 9 (12'15 n.). La decisión de los tribunales de Irlanda, proclamando no haber lugar ó no poderse proceder contra el alcalde de Dublin, no obstante la participación tan grande que tomó en los últimos *meetings*, ha producido malísima impresión entre las clases conservadoras de Londres y en todos los partidarios de la aplicación de las leyes represivas votadas últimamente.

Toda la prensa ministerial clama contra la debilidad de las autoridades encargadas de hacer justicia, y son tan ruidos los cargos que formula contra ellas y tales las censuras que las dirige con este motivo, que el mismo Balfour, ministro de Irlanda, va a salir inmediatamente para aquel país con objeto de encargarse de la dirección de los negocios y dar así una garantía a las clases conservadoras, y la seguridad de que la aplicación de la justicia será un hecho, así como el cumplimiento estricto de las leyes votadas por el Parlamento de Londres.—*El corresponsal*.

Soria, 9 (10'50 mañana). Reunida ayer tarde en sesión extraordinaria la diputación provincial, acordó

conceder a la empresa constructora del ferrocarril de Torralba a Soria los beneficios siguientes:

Pagar la expropiación de los terrenos para la construcción de la vía, cediéndolos gratuitamente.

Gestionar con los ayuntamientos interesados en la construcción, a fin de facilitar gratis ó a precio ínfimo las maderas necesarias.

Ceder a la empresa gratuitamente el crédito de 818000 pesetas que tiene contra el Estado, adelantadas para construir carreteras.

Subvencionarla con 400000 pesetas, a entregar en ocho años, a razón de 50000 cada uno, desde que principien las obras.

Reservarla sus simpatías si continuase la prolongación de la vía de Soria a Castejon por el punto más corto al camino de Francia.

No responder del cumplimiento de las precedentes ofertas si el gobierno de su majestad no las aprobase ó por otras causas no pudiera realizarlas.

Autorizar al presidente de la Diputación para que otorgue contratos con la empresa constructora.

Y anular las subvenciones a ferrocarriles concedidas por anteriores acuerdos. A esta reunión asistieron los diputados a Cortes Sres. Córdoba, Martínez Asenjo y Feñalza.

Está lloviendo a torrentes.—*Notas*. Tarragona, 8 (11'20 n.).

A falta de otras noticias de interés público, la prensa local se ocupa con preferente atención de la competencia que se ha entablado entre las dos fábricas de gas instaladas en esta capital. Parece que el asunto promete dar mucho juego.—*El corresponsal*.

S. M. la reina regente se ha dignado comisionar a su caballero de campo, señor de Pineda, para que manifieste al propietario de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, la parte que toma en el dolor que ha experimentado su familia por la muerte del hijo del director de dicho periódico, don Eduardo de Santa Ana.

La familia toda de D. Manuel María de Santa Ana, da por nuestro conducto las gracias por este acto de cariñosa bondad a nuestra buena y querida soberana.

Existen en el cuerpo pericial de Aduanas 92 vacantes, que se proveerán por oposición.

El tribunal que ha de juzgar los ejercicios de los aspirantes se compone del señor Beciza, presidente; y vocales D. Eduardo Cuadrado, D. Constantino Saez Montoya, D. Rodrigo Sanjurjo, D. Eloy Bejarano, D. Marcelino Abella y D. Jacinto Viana. Los aspirantes podrán presentar sus instancias hasta el día 28 del actual en la dirección general de Aduanas.

Debemos advertir a los opositores, que los que obtengan plaza adquieren la obligación de servir indistintamente, y a voluntad del gobierno, destinos de aduanas de la Península ó de Ultramar, de conformidad con lo prescrito en el art. 4.º del real decreto de 7 de setiembre último.

Se ha encargado del gobierno civil de Orense, el secretario D. Waldo Jimenez Romera.

El día 1.º de noviembre dará comienzo la enseñanza de profesor y perito mercantil en las escuelas oficiales de Comercio.

Noticias del teatro Real. Hoy líneas se cantará *Giocanda*.—La empresa de este teatro, en su deseo de que todos los turnos tengan igual número de audiciones de una misma obra ha dispuesto que para el turno 2.º par que no ha oído al célebre tenor Sr. Marconi, se cante *Los Hugonotes*, y con efecto, ayer cantó dicho tenor *Puritinos*, hoy descansa y mañana martes vuelve a cantar para el citado turno la ópera que dejamos mencionada.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido ayer, sin fecha, el telegrama siguiente:

«El gobernador general de Puerto-Rico al ministro de Ultramar:

«Periodicos autonomistas Ponce, *Revista y Pueblo*, declaran número de ayer no merecer crédito alguno firmantes cartas en ellos publicadas contra supuestos atropellos guardia civil, haciendo honorosas apreciaciones del benemérito instituto retractándose solemnemente.»

SS. AA. los infantes D. Antonio y doña Eulalia se proponen pasar en Sevilla una temporada, para lo cual están preparándose habitaciones en el Palacio de San Telmo.

Noticias de sociedad. Se dice que para diciembre próximo está concertado el enlace del primogénito de los barones de Goya-Borrás con la señorita doña Margarita Corbi.

El conde de Lesser ha dado un almuerzo en Biarritz a varias personas de la colonia española. Presidió la mesa la duquesa de la Torre.

Entre los asistentes se encontraban la princesa de Kothouby, marquesa de los Castellanos, marqués de Campo-Sagrado, duques de Ausola y marqués de Ahumada, condes de Valle, duques de Ausola, condes de la Corzana y condesa viuda de Bernar, con su hijo.

Por diferentes conductos se han recibido noticias de Mequinez, que alcanzan al día 2 del actual, diciendo que el sultán de Marruecos se encuentra mejor y que empieza a ocuparse de los negocios.

Con arreglo a la etiqueta de Palacio, asistirá S. A. R. la princesa de Asturias a las capillas públicas y a todas las solemnidades de la corte, por haber cumplido siete años.

Hoy llegará a Madrid el ex-ministro republicano, Sr. Maisonnave.

Segun telegrama, ayer se fugaron de la estación de Miranda de Ebro dos presos que la guardia civil trasladaba a Pamplona.

Digan lo que quieran los periódicos, es la verdad que el Sr. Camacho mantiene la misma actitud que en los días en que se amotinaron las cigarrerías.

Contina al frente de la sociedad arrendataria retenido por las cariñosas instancias de gran mayoría de consejeros de administración, y espera para decidirse las soluciones que han de darse a los problemas planteados.

Noticias de espectáculos. La joven cantante nuestra compatriota la señorita doña María Marron, de talento artístico nada común, está obteniendo en Italia grandes triunfos escénicos, especialmente en *Roberto el diablo*.

La señorita Marron fué alumna del Conservatorio de Madrid y obtuvo el primer premio de canto en la clase del profesor, su maestro, Sr. Martín Salazar.

A juzgar por los preparativos que la sociedad El Gran Pensamiento está haciendo para el concurso musical que ha de celebrarse en el teatro del Príncipe Alfonso el día 16 del corriente y el programa que nos remite el célebre maestro Breton promete ser una fiesta grata impresión los literatos y artistas extranjeros, a quienes se dedica esta fiesta, a la cual serán invitados SS. MM. y AA. RR.

El Ayuntamiento ha acordado elevar recurso de alzada y consignar una protesta contra la providencia del delegado de Hacienda de Madrid, en la misma forma que lo resuelto por el municipio en el mes anterior.

Las causas originarias de los dos acuerdos del municipio son que a fines de agosto y de setiembre el delegado de Hacienda, para estinguir descubiertos de consumos del mes de junio, se incautó de los recargos municipales, por cédulas, territorial é industrial del ejercicio corriente, unas 800000 pesetas, para compensar el atraso. El Ayuntamiento se funda en la ley mu-

nicipal, que no permite aplicar recursos naturales de su ejercicio a otro anterior, y el delegado alega que la legislación de Hacienda prohíbe satisfacer débitos corrientes sin pagar los atrasados, y además en que la Hacienda es copartícipe en el impuesto de consumos.

En el fondo se controvierte una interpretación legal, que el gobierno habrá de aclarar y resolver.

Desde el proximo lunes, 10 del actual, quedan abiertas las distintas clases que sostiene la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País.

Por la cancelleria de Ultramar, se ha expedido real despacho concediendo los honores de jefe superior de administración civil, libres de gastos, en recompensa de servicios, a D. Manuel Asensi y Gil, consejero de administración de las islas Filipinas.

Por el ministerio de Ultramar se ha concedido a la señorita D.ª María Cánovas y Tejada, hija de D. José Cánovas del Castillo, conde del Castillo de Cuba, real licencia para que pueda verificar su concertado matrimonio con D. Antonio Cánovas y Vallejo.

El consejo de administración de la compañía arrendataria de tabacos, presidido por el Sr. Camacho, ha visitado ayer tarde al señor ministro de Hacienda, habiendo celebrado una conferencia de poco más de media hora.

El Sr. Lopez Puigcerver ha manifestado a los consejeros una vez más que el gobierno está dispuesto a respetar y hacer que se respeten los derechos de la compañía arrendataria, pero al mismo tiempo desea conocer si el consejo de administración tiene algun pensamiento formado ya acerca de medidas en el gobierno interior de las fábricas, especialmente en la de Madrid, para evitar que se reproduzcan motines como los ocurridos hace pocos días.

El Sr. Camacho a nombre del consejo, ha contestado que no tiene este todavía formado pensamiento concreto acerca de este punto, que en principio reconocen que en las fábricas hay vicios que es necesario corregirlos, tanto por el buen régimen como porque con ello se benefician los intereses de la compañía, y que uno de estos días se reunirá el consejo para adoptar acuerdos, los cuales tendrá el gusto de comunicar al gobierno.

La conferencia terminó antes de las tres.

Los diarios oficiales publican el número y clase de cédulas personales expedidas en Madrid durante los meses de julio, agosto y setiembre últimos.

Segun el estado de la Delegación de Hacienda, las cédulas expedidas en esta capital en el primer trimestre del actual año económico, ascienden a 168689, importando pesetas 877323; de ellas 390831 pesetas para el Tesoro y 186091 para el Ayuntamiento.

De las 168689 cédulas personales, 418 son de primera clase, 330 de segunda, 301 de tercera, 1216 de cuarta, 2324 de quinta, 1892 de sexta, 3883 de sétima, 8818 de octava; 21613 de novena; 11078 de décima y 114042 de undécima clase.

Hoy empezamos a publicar en nuestro folletín una preciosísima novela, la última que ha salido de la fecunda pluma del eminente novelista francés Xavier Montepin, y que lleva por título *Los suburbios de París*. El interés del asunto que va creciendo desde las primeras páginas y arrebatando la atención del lector el vivo colorido de los cuadros de costumbres en que abunda; las pintorescas descripciones; los diversos y bien dibujados caracteres; las variadas situaciones, cómicas, ya dramáticas, que ofrece la fábula, hacen de esta obra una de las más

de seguirá tomando su thé en compañía de su amiga, la confidente de sus más íntimos pensamientos, la única depositaria de sus famosas aventuras entre los tonaregs.

El fiel José no se separó de su amo, porque necesita demasiado de él. Mr. de Morin, es, por decirlo así, la prueba evidente de su valor.

Diez veces al día, el ayuda de cámara, enseña su joven amo, a los criados y a los proveedores de la vecindad, diciéndoles:

—¿Veis este hombre que pasa? Los árabes iban a fusilarle y yo le salvé; los niams-niams querían devorarle y yo me ofrecí en holocausto; las Amazonas se preparaban a asesinarle y yo le libré de sus manos.

Todos los actos heroicos de Mr. de Morin se hallaban inscritos en la hoja de servicios de José.

De ese modo se escribe a menudo la historia; los papeles están trocados y los pequeños se comen a los grandes.

Las diferentes sociedades geográficas de Europa hacen ya más justicia a la expedición de Guéran; si al principio acogieron con cierta reserva las notas remitidas por Mr. Perrieres, explorador desconocido, dentro de algun tiempo aprobarán oficialmente los descubrimientos que él mencionó, y reemplazarán en los mapas las palabras «regiones inexploradas», por los nombres de los domondutos, los mallegas y los walindis.

Además, todos los días nuevos viajeros confirman estos descubrimientos, y últimamente, en el año 1876, un teniente de Gordon, M. Gessi, reconoció la existencia de un segundo brazo del Nilo, que procede igualmente del Albertonanza, dirigiéndose hacia el Oeste, y que, según la opinión de los indígenas se une al gran río, poco antes de llegar a Gondokoro.

Es el brazo del Nilo que descubrió en 1874 el doctor Desrieux.

Diez y ocho meses han trascurrido sin que Mad. de Guéran se haya quitado el luto ni hablado de volverse a casar.

—Pero por qué no se casa por fin, con su querido doctor?—dijo un día Mr. de Morin a Mr. Delange.—Se adoran! Esto fácilmente se comprende, y como conozco a la baronesa y sé que es incapaz de faltar en su viudez como no faltó en su matrimonio, no tiene más remedio que la legalidad. Que se arroje, pues lo más pronto posible, si no quiere morir en brazos del alcalde y el cura.

—Amigo mio,—respondió Delange.—Perrieres la semana pasada, me dirigió un pequeño discurso concebido poco más ó menos en los mismos términos; pero como encerraba como el vuestro tanta amargura, no le he podido re-

petir a Mad. de Guéran. Si os oyera al uno y al otro, en vez de decidirse como la aconsejais, se detendría aun más.

—Luego es realmente por escrúpulo y delicadeza hacia nosotros, por lo que no se casa?

—Sí, quiere que el tiempo cicatrice vuestras heridas, pues como os profesa una sincera amistad, vacila en haceros sufrir.

—Pues bien, querido amigo, decidla que no tendremos el dolor de conocer la fecha de su matrimonio.

Nuestro primer viaje nos ha dejado con ganas de volver; la fiebre de los descubrimientos se ha apoderado de Perrieres, de Pommerelle y de mí, y dentro de algunas semanas partiremos para el Africa occidental.

Seguimos el ejemplo de los hermanos Grandy, seguiremos las orillas del Zaire y marcharemos hacia el Noreste, en dirección del lago Tanganyika. Ya veis que esto es formal, y que Mad. de Guéran puede recobrar su libertad, puesto que viajamos sin ella; tiene el derecho de casarse sin nosotros.

.....

Dos meses despues de esta conversacion Laura de Guéran se convertia en Mad. Desrieux.

Los recién casados se han retirado a una villa situada a orillas del lago Como, cuyas pintorescas riberas les recuerdan al Albertonanza, junto al cual volvieron a encontrarse.

De todos nuestros héroes solo Mr. Delange y José han permanecido en París.

El primero ha llegado a ser un médico formal, lo que no le impide cuando concluye sus visitas al jugar su volist en el casino ó tallar un baccarat. El doctor sigue soñando con las africanas por más que confiesa que muchas de sus clientas parisiens las superan en hermosura.

José se mostró frio cuando se trató de volver al Africa, y Mr. de Morin tampoco insistió, conocida su inutilidad, en que le acompañara. El fiel criado ya no sirve, gracias a la generosidad de su amo y a la venta de unos treinta colmillos de elefante que trajo de su viaje.

Respecto a nosotros, hemos terminado nuestra tarea, y con ella este largo estudio, que no tiene otro mérito que el de ser perfectamente exacto bajo el punto de vista de la geografía y las costumbres africanas.

Nos ha complacido el demostrar una vez más a nuestros lectores que no somos especialistas, y nos ha parecido curioso el conducirlos fuera de París, presentándoles, bajo una forma tal vez agradable, laboriosas investigaciones y descubrimientos interesantes, revelándoles, en fin, los misterios de un mundo nuevo.

LOS SUBURBIOS DE PARIS

NOVELA ORIGINAL

XAVIER DE MONTEPIN

VERSION CASTELLANA

ANDREA LEON

PROHIBIDA TODA TRADUCCION Y REPRODUCCION

FIN DE LA NOVELA.

MADRID.
IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
calle del Factor, número 5
1887.

notables y atractivas que han salido a luz en el folletín de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Apelamos al juicio de nuestros lectores. La comisión recientemente nombrada para inspeccionar las obras de la catedral de Leon, ha terminado su cometido.

En Glasgow se ha votado al agua un nuevo vapor que aumentará la matrícula de Bilbao.

Llevará el nombre de El Vascongado, es de acero, cuya cabina será de 1300 toneladas, midiendo la quilla de proa a popa 280 pies, y con la particularidad de que la máquina ha sido colocada antes de ser dicho buque botado al agua.

Ayer tarde ha visitado el señor ministro de Fomento el local que ocupa la comisión geológica del mapa de España, distinción que solo ha merecido de dos ministros en los muchos años que lleva de existencia: del Sr. Lasala y del señor Navarro y Rodríguez.

El ministro recorrió y examinó detenidamente todas las salas, enterándose con la mayor minuciosidad de las colecciones geológicas, clasificadas con el mayor orden, de los trabajos preparatorios para la publicación del gran mapa geológico que llamó la atención en la Exposición de minería y del estado de las obras en publicación, que constituirán con el tiempo una preciosa serie de monografías de todas las provincias de España.

El Sr. Navarro salió complacido y dispuesto a promover la aceleración de estos trabajos, tan importantes para la ciencia en un país que tiene un suelo como el nuestro, y sobre todo decidido a que sean más conocidos estos estudios, que por muy diversas causas vivan casi ignorados, a los cuales se da poca importancia, siendo esta la causa de que nuestra nación sea la única de Europa que no tiene terminada la publicación de su mapa geológico.

Fue recibido en la comisión por el director, Sr. Fernández de Castro y por los empleados facultativos que están a sus ordenes.

En las Escuelas Pías de San Anton se han celebrado ayer mañana solemnes funerales por el alma del católico que fué de FRANCÉS del Instituto del Cardenal Cisneros, D. José Modino, asistiendo a ellos los profesores de aquel centro instructivo y muchos otros.

En la tienda número 20 de la calle del Carmen se cometió ayer un robo, consistente en varios efectos, que los hasta ahora desconocidos cacos sustrajeron del escaparate.

En la casa de socorro del distrito de la Inclusiona ingresó ayer una mujer, que habia sido gravemente herida [por otra por una cuestión de celos.

El hecho tuvo lugar en la calle de la Encarnación. La autora del delito fué puesta a disposición del juzgado de guardia.

No es exacto que el ilustre orador don Emilio Castelar tuviese por madrina a doña Emilia Mendiberra, que acaba de fallecer en Cádiz; lo fué la madre de ésta, doña Margarita Cenon, abuela de nuestro querido compañero en la prensa el ingeniero D. Rafael Alvarez Sereix.

El discurso del Sr. Pi y Margall pronunciado anteañoche en el Casino federalista y de amargas ironías contra el señor Zorrilla, ha producido la viva emoción, entre los progresistas republicanos, que reflejarán sus periódicos.

La minoría coalicionista del Congreso ha recibido mal tambien el discurso del señor Pi.

Los federales, en cambio, cada día sienten mayor fe en las doctrinas de su jefe y mayor entusiasmo por su persona, tan resultada a no transigir con cuanto pueda oponerse a la idea federalista o menoscabillearla siquiera.

Es muy posible que la primera disposición o acuerdo del gobierno se refiera a la cuestión de los alcoholes.

Es probable que pronto queden acordados algunos decretos sobre nombramientos de gobernadores civiles para cubrir la vacante que deja el Sr. Díaz Romero, gobernador de Cáceres, que pasa al Tribunal de Cuentas.

La única conversación mantenida ayer por las pocas personas que han concurrido al Congreso, se ha referido a la cuestión de Marruecos.

No hay un político que no sea partidario del statu quo en la plana mayor de las oposiciones, y enemigo de todo pensamiento de conquista.

Hoy se celebrará consejo de ministros en la Presidencia. Habrá perfecto acuerdo y unánime parecer sobre todas las cuestiones que se planteen.

Hasta la hora de cerrar la edición de la noche recibimos ayer de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Toledo, 9 (12:25 t.). Los expedicionarios de Madrid que han llegado acompañando a los literatos extranjeros en su visita a esta capital, y cuyo número es el de setenta, han sido recibidos en la estación por las autoridades y personas notables.

Durante el camino se sirvió un abundante lunch a los viajeros.

Han visitado los principales monumentos que encierra esta histórica ciudad, entre ellos la puerta del Sol, la iglesia del Cristo de la Luz, el hospital, San Juan de los Reyes, Santa María la Blanca y Nuestra Señora del Tránsito.

El almuerzo está dispuesto para la una. Terminado éste, visitarán, hasta donde el tiempo lo permita, la catedral y el Alcázar.

Los huéspedes extranjeros se muestran encantados de las muchas bellezas artísticas, que muy de paso han podido examinar.

Entre los expedicionarios, vienen, a más de los delegados para el congreso literario, menos el Sr. Julio Simon, el Sr. Silveira, muchas señoras y bastantes corresponsales de la prensa de Madrid.

El tiempo, revuelto y tempestuoso, favorece poco la expedición.—Munoz.

Barcelona, 9. 4 por 100 interior, 66-17. 4 por 100 exterior, 67-95. Papel.

Toledo, 9 (12:50 tarde). El salon donde se verifica el almuerzo se halla decorado con magníficos tapices de la época de los Comuneros. Preside el Sr. Nuñez de Arce, teniendo a su derecha al Sr. Ubach.

Entre los asistentes figuran el general Galvis, director de la Academia General Militar; Pouillet Bernáldez, presidente de la comisión provincial de Toledo; los diputados provinciales de Madrid señores Rancos y Seojo; Anglada, Zamora, gobernador civil, Appert; presidente alcalde accidental, Martínez Ibañez, con concejales Madrid, Villasantó y Mathet; Becerra y presidente de la Audiencia.

Asisten tambien otras autoridades y los directores de los periódicos locales «El Liberal Dinástico» y «El Ateneo.» Ameniza el acto la música de la Academia General Militar.—Munoz.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta hoy publica las disposiciones siguientes: GOBERNACION.—Real orden resolutoria de un recurso de alzada interpuesto por varios electores de Colmenar, provincia de Málaga, contra el acuerdo de la comisión provincial, que desestimó una protesta de nulidad de las elecciones municipales verificadas en mayo último. FOMENTO.—Reales órdenes declarando desierto el periodo de traslación para proveer las cátedras de química biológica e historia crítica de la farmacia, vacantes en la Universidad central; y la de terapéutica, materia médica y arte de recetar, vacante en la facultad de Medicina de Granada.

—Otra otorgando a D. Joaquín Herrán y Ureta la concesión del camino de hierro de vía estrecha de Estella a Vitoria y Durango con un ramal de Arrozán a Lerín.

—Otra aprobatoria de la clasificación de los montes públicos del partido judicial de Montesauco, provincia de Zamora, formada por la comisión revisora del catálogo.

GRACIA Y JUSTICIA.—Resumen de resoluciones adoptadas por este ministerio, referentes al movimiento de personal de jueces da primera instancia.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 9. Segun un despacho de Berlín, recibido esta mañana, el emperador del Brasil tiene el propósito de abdicar a fines de este año a favor de su hija la princesa imperial, esposa del conde de Eu.

Nueva-York, 9. La fiebre amarilla se ha presentado en Tampa (Florida). Ayer ocurrieron 30 casos y cuatro defunciones. Reina mucha alarma en aquella población.

Londres, 9. Se acaban de recibir nuevas noticias de la expedición de Enrique Stanley por el Africa Central.

El intrépido viajero continuaba sin novedad su marcha hacia el curso superior del Nilo. La noticia de su proxima llegada habia producido viva agitación entre las tribus que pueblan las márgenes de Abert Nianza. Los jefes negros de la region del alto Nilo Blanca muestran disposiciones menos hostiles a Emin-Bey al saber que éste va a ser socorrido por Stanley.

Emin-Bey envió dos destacamentos para proteger la marcha de la expedición que va en su auxilio.

Veracruz, 8. Hoy ha salido de este puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica Espana.

París, 9. El Figaro publica hoy un despacho procedente de Berlín, en el cual se asegura que la enfermedad del príncipe heredero de Alemania se ha agravado, y que vuelven a reproducirse los síntomas cancerosos.

El ministro de la Gobernacion llevará hoy a consejo algunos expedientes sobre establecimiento de cables en Ceuta y en Canarias.

El consejo de ministros de hoy será puramente administrativo, porque las cuestiones políticas de más interés y las han tratado individualmente los consejeros con el presidente.

El miércoles se celebrará otro preparatorio del que ha de tener lugar el jueves con S. M. la reina regente.

Mr. Julio Simon irá mañana con el señor Castelar a Toledo, y el miércoles harán una expedición a Córdoba.

El meeting anunciado para ayer por la institución de Escuelas laicas, no pudo celebrarse por no poder disponer del local con que se contaba.

Se ha aplazado para el domingo próximo, anunciándose oportunamente el local donde tendrá lugar.

Un periódico de Barcelona dice que el tenedor de libros de una sociedad de crédito de aquella capital ha cometido un desfalte de cerca de un millón de pesetas, creando una situación difícil a aquella.

No es cierto el rumor que ha circulado suponiendo que el marqués de la Vega de Armijo habia conferenciado con el señor Montero Rios acerca de las declaraciones políticas que habiera de hacer el primero en su discurso de Córdoba.

Los dos ex-ministros no han celebrado sobre tal asunto conferencia alguna.

No es cierto que hayan surgido frías de ningún género entre el ministro de la Guerra y el presidente de la comisión de reformas militares Sr. Canalejas.

De uno de nuestros compañeros que ayer salió para Toledo, recibimos la siguiente carta:

Toledo, 9. Nos próximamente las seis de la tarde y aprovecho algunos momentos de descanso que, una vez terminada nuestra breve escursion por esta imperial ciudad, tenemos en la sala de actos de su Sociedad Económica para escribir esta carta haciendo una ligera reseña de nuestra expedición.

Llevando ó por mejor decir diluviando llegamos esta mañana a la estación de las Delicias, donde nos esperaba un tren especial dispuesto al efecto, y cada uno se colocó en el coche que prefirió de aquel tren cosmopolita, como decía de nuestro departamento una simpática y alegre expedicionaria, observando la diferente nacionalidad de los que le ocupaban.

Llegamos muy cerca de las diez a la estación de Toledo, en donde nos esperaban las autoridades y representantes de las sociedades científicas y artísticas de la población y de la prensa local, y en gran número de carruajes, saliendo a recibirnos la hermosa Puerta del Sol, la antigua y tradicional iglesia del Cristo de la Luz, el hospital de San Juan Bautista, donde admiramos el sepulcro del cardenal Tavera, San Juan de los Reyes, cuya iglesia y claustro, que con tanta inteligencia restaura Melida, fueron la admiración de nuestros huéspedes, a los cuales por cierto llamaron mucho la atención las cadenas de cautivos cristianos que hay en la fachada, Santa María la Blanca y el Tránsito, cuya restauración está igualmente practicando y bien lo merecen aquellas maravillas de arquitectura.

Con esto acabo la primera parte de la escursion y nos dirigimos al Ayuntamiento, cuya sala capitolaria, adornada con magníficos tapices de la época de los Comuneros, sirvió de comedor para el banquete, al que asistieron unos 100 comensales próximamente.

Destapado el champagne iniciaron los brindis el gobernador civil, Sr. Somoza, y el alcalde accidental de Toledo, Sr. Martínez Ibañez, que a nombre de la antigua corte de los godos dieron la bienvenida a los expedicionarios y particularmente a los huéspedes extranjeros que los honraban con su visita; brindó el señor Nuñez de Arce por éstos, por las autoridades de Toledo, que tan valioso concurso habian sabido prestarle; y por el congreso Artístico-Literario-Internacional, y se levantó el ilustre Mr. Ubach, que con la elocuencia y el ingenio que le caracterizan, manifestó su admiración por la monumental e histórica ciudad de Toledo; expresó el agradecimiento que todos sentían por la cariñosa y agradable hospitalidad que se les daba, y rogó a la prensa, acreedora a todas sus simpatías, que se hiciera intérprete fiel, como intermediaria entre ellos y el público, de estos sentimientos de sincera gratitud.

Brindaron despues brevemente los señores Camp, Calzado, general Galvis, Marco, Andrade, y a nombre de la prensa de Madrid, Moys, mereciendo todos nutridos aplausos de los asistentes, y nos levantamos de la mesa dispuestos con nuevas fuerzas a emprender la segunda parte de nuestro rápido paseo artístico.

Comenzó este por la grandiosa catedral, en donde nos detuvimos largo rato contemplando, aunque de pasada, las innumerables riquezas artísticas y maravillas de todo género afeorasadas en el magnífico templo, que merecieron calurosos elogios de los escursionistas, y algunos embimos a la elevada torre para ver la célebre campana; desde allí pasamos con cierta emoción por la posada donde el Manco inmortal de Lepanto escribió su *Discurso Fregona*, para ir a Santa Cruz y a las dependencias de la Academia general Militar, que atravesamos con objeto de subir al incendio Alcazar, cuyo patio y escalera fueron admirados por los congresistas extranjeros, preguntando y oyendo atentamente noticias del último incendio sufrido por aquel monumento histórico, y como término y lugar de reunion vinimos a la sociedad Económica para contemplar el hermoso artesanado de su sala de actos.

Dentro de pocos minutos abandonaremos a Toledo, y juzgar por lo que oigo, nuestros huéspedes han quedado sumamente complacidos de esta visita, lamentando solamente que la premura del tiempo les impida ver con más detenimiento lo que tan despacio merece ser estudiado.

Para concluir, mi aplauso al Sr. Nuñez de Arce, organizador de la expedición, y a las autoridades de Toledo ya citadas, y la expresión de mi gratitud a los Sres. Reus (D. A.), Alvarez, Argüelles y Ortiz representantes del Centro Obrero, sociedad Económica, sociedad de Monumentos Artísticos y Comercio e Industria de Toledo, que despues de haber manifestado al Sr. Nuñez de Arce su adhesión al pensamiento del Congreso, nos han acompañado y servido de guías con amabilidad esquisita durante toda la jornada de hoy.—García Munoz.

A pesar de recibir todos los días en nuestra redacción, hace mucho tiempo, varios telegramas dirigidos a D. Eduardo de Santa Ana, director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, la Gaceta de ayer nos advierte que en la estación central de telegrafos existe un despacho que no ha podido ser entregado al destinatario que, segun el periódico oficial, es D. Eduardo Santa Ana.

Verdaderamente debió ser difícilísima la entrega del telegrama en cuestión dirigido a un nombre tan extraño a la central de telegrafos.

Si el reglamento de telegrafos dispone que los despachos que no especifican la calle, casa y cuarto del destinatario se consideren como remitidos a la lista, creemos que cuando, como en este caso, se hace mención de la calle; ó siempre que la persona sea conocida debiera entregarse sin demora, porque un despacho telegráfico siempre es urgente y su retención puede producir graves perjuicios que creemos está en el caso de evitar la dirección de Comunicaciones reformando el artículo del reglamento de telegrafos que disponga lo contrario.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad, el teniente fiscal del tribunal Supremo, el ilustre Sr. D. Manuel Azcutia.

Se encuentra enfermo en Sevilla el señor conde de Casa-Segovia.

El gobierno ha recibido estos días numerosos telegramas del extranjero contestando a la comunicación oficial del ministro de Estado a todas las potencias amigas, dando cuenta del envío de refuerzos a nuestras plazas de Marruecos.

A mediados de esta semana, llegará a Madrid Mr. Cambon, embajador de Francia en esta corte.

El cardenal Monescillo, interesado en el indulto del registrador de Archidona, ha telegrafado al duque de Medina-Sidonia en los siguientes términos:

Madrid.—Mayordomo mayor de Palacio.—Ruego, vivamente impresionado por instancia registradora region valenciana, el indulto de Peris. Haga presente a S. M. mi súplica, cuyo efecto fio a su reconocida y probada piedad.—El cardenal arzobispo.

El Sr. Monescillo recibió la contestación siguiente:

Mayordomo mayor de la reina, a su eminencia el cardenal arzobispo de Valencia: Enterada S. M. del ruego que dirige vuestra eminencia, me manda trasmitirlo con eficaz recomendación al presidente del Consejo de ministros.

A la una de esta madrugada se declaró un incendio en el solar contiguo a la casa número 21 de la calle del Rey Francisco.

El fuego comenzó en un cobertizo que guardaba gran cantidad de maderas y que estaba adosado a las paredes de la imprenta del Sr. Hernández, sita en la calle de Ferraz. Las llamas se elevaron a gran altura y quemaron el alero del tejado de la casa número 10 de la calle de Rosales,

cuyas paredes daban tambien al cobertizo.

Bien pronto el alero comenzó a arder, con tal ímpetu, que se cortó el fuego a los cuartos altos interiores, quemándose cuanto en ellos habia.

Gracias a la pronta intervención de los bomberos, soldados del cuartel de la Montaña y guardia civil, pudo cortarse el fuego, que comenzaba a tomar serias proporciones.

No ocurrieron desgracias personales. En el lugar del suceso se dijo que se habia sacado de un cuarto segundo de la casa incendiada de la calle de Rosales, una gran caja de pólvora, rumor inexacto, pues lo único que sacó, por precaución, el inquilino, que es un coronel de ejército, fué un frasco que contenia varias cápsulas de revolver.

Los primeros que dieron la voz de fuego fué una pareja de vigilantes del gobierno y el sereno de la calle.

Desde los primeros momentos acudieron el gobernador civil, el subinspector del distrito y el arquitecto del Ayuntamiento.

A las tres y media de esta madrugada se habia dominado el incendio.

Anoche se cantó en el teatro Real *Puritani*, tomando parte la Sra. Gárgano, y los señores Marconi, Uetam y Blanchat.

La protagonista Sra. Gárgano obtuvo, como siempre que ha cantado dicha obra, muchos y merecidos aplausos.

La polaca la dijo muy bien. La gran aria cantó a maravilla, siendo ruidosamente aplaudida al final del andante, y al final del allegro fué llamada a escena cuatro veces.

El Sr. Marconi estuvo en toda la partitura muy bien. Nuevamente decimos que es un artista concienzudo, ajustándose siempre a lo que está escrito.

El cuarteto de salida lo dijo admirablemente. El dúo con la tiple lo cantó con tanta delicadeza, que el auditorio, antes de terminarlo, le interrumpió con bravos y aplausos, igualmente que al final de la pequeña romanza del último acto. Al final de la obra tuvo que presentarse en escena repetidas veces acompañado de las demás partes.

Uetam y Blanchat muy bien. El célebre dúo lo cantaron maravillosamente, y el público les llamó a escena varias veces entre una tempestad de aplausos.

La orquesta, perfectamente dirigida por el Sr. Pérez.

El teatro brillante.

SS. AA. la infanta Isabel y el príncipe Carlos Stefano honraron con su presencia la función, como todas las noches.

La guardia civil del puesto de Diezma (Granada), ha capturado al fin al autor del asesinato de que fué víctima Francisco Ruiz García, la noche del 18 de setiembre último en el pueblo de Darro. El asesino, cuando consumó el delito, huyó a la sierra de Huétor, y habiéndose dedicado a robar a viva fuerza a los moradores de aquellos contornos, llegó a ser el terror de la comarca.

El capitán de la compañía de la guardia civil a que pertenece la comandancia de Diezma, tuvo noticias confidenciales del paradero de dicho criminal, y de las ordenes oportunas, el teniente D. Abelardo Gonzalez organizó una batida por diferentes puntos, a la sierra de Huétor en la madrugada del día 29.

El resultado de la batida fué la captura del criminal, despues de viva resistencia por parte de éste.

Niega *La Regencia* que piense de dejar de publicarse, como habia dicho, *El Imparcial*.

Hoy se celebrará, con consejo de guerra de oficiales generales, bajo la presidencia del general Martínez Campos, para ver y fallar el proceso instruido contra un subintendente militar y un comisario de guerra de primera clase por malversación de caudales públicos.

Actuará como fiscal el brigadier señor Ceballos Escalera, y defenderán a los procesados los Sres. Arriaga y Diaz Valero.

Es probable que el consejo, dada su importancia, dure más de un día.

Anoche se han recibido en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, los siguientes TELEGRAMAS:

Palma, 9 (9 noche). En los almacenes de carbon del depósito de esta comandancia de marina, sitos en el muelle de este puerto, se ha declarado un incendio a las dos y esta tarde, que gracias al auxilio prestado por las autoridades de marina, tripulaciones del cañonero *Alcedo* y fragata *gerona* y cuerpo de bomberos ha sido dominado sin más pérdidas que las del carbon incendiado.

Murcia, 9 (9:30 n.). Segun telegrafía el delegado de Cartagena, con motivo de haberse inutilizado para la H. de la maderera *Guerrita*, se ha promovido un tumulto en aquella plaza de toros, arrojando el público al redondel tablas y bancos.

La guardia civil ha restablecido el orden.

Pamplona, 9 (3:50 n.). En el kilómetro 187, jurisdicción del pueblo de Muroarte de Réta, fué arrollada una mujer por el tran, quedando mutilada completamente. Se ignora su nombre.

Anoche y esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Córdoba, 9 (2:30 t.). Ha llegado el marqués de la Vega de Armijo que ha tenido una recepción entusiasta en la estación donde le esperaban el gobernador civil y el alcalde de Córdoba, periodistas y personas notables de esta gran número de individuos del comité provincial y de otros locales, y un considerable gentío. Desde el límite de la provincia le acompañaban tres senadores y 10 diputados.

Ha mejorado algun tanto el día y los expedicionarios se dirigen al soto de Arzuza, donde se celebra el banquete al que asistirán más de 500 comensales.

El duque de Hornachuelos iniciará los brindis con ofrecimientos de adhesión al marqués, y este contestará para dar las gracias pronunciando con tal motivo un discurso cuyas declaraciones se esperan con grande impaciencia.—El correspondiente.

Londres, 9 (7:20 t.). Aquí se dice, respecto a la detención del general Caffaret en París, que era puramente preventiva para impedir su suicidio. El miércoles próximo y bajo la presidencia del general Saussier, se reunirá el consejo con objeto de hacer una información más amplia.—El correspondiente.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Francisco de Borja y San Luis Beltrán.—Indulgencia plenaria, como en 23 de enero. Luna: cuarto menguante a las 4:43 minutos de la mañana, en Cáncer.—Lluvias. Sol: sale a las 6:5 y se pone a las 3:29.

CULTOS DEL DIA 10

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Antonio del Prado, donde habrá fiesta a San Francisco de Borja, predicando el P. Ricardo Cappa; por la tarde se cantarán completas. En Santa Isabel sigue, por la noche, la novena de Nuestra Señora del Rosario, siendo orador el rector.

En la Visitation, por la tarde, a Santa Teresa, predicando el Sr. Sarmiento. En San Andrés, a Nuestra Señora del Pilar, el P. Gonoyver.

En el Cristo de la Salud se celebran los cultos que los lunes, y por la noche, se manifiestan. En el Cristo de San Ginés habrá plática al anochecer que dará el Sr. Ballesteros.

La misa y oficio divino son de San Francisco de Borja. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de Loreto en Santa Isabel, de la Vida en Santiago, ó del Sagrario en San Ginés.

PAGOS PARA EL DIA 10.

En la dirección de la Deuda los intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones del semestre de 1.º de julio último y anteriores, y de 35 y 20 millones de los vencimientos de agosto y setiembre últimos; facturas presentadas y corrientes.

En la pagaduría de clases pasivas, supervivencias, Residentes en el extranjero.

VACANTES

En la facultad de ciencias de la Universidad de Zaragoza la cátedra de geometría analítica, con el sueldo de 3500 pesetas. En la Facultad de medicina de Cádiz, la cátedra de clínica quirúrgica, con 3300 pts.

MONTE DE PIEDAD.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros 464095 pesetas por 1080 impositciones, y se ha satisfecho en los días 7, 8 y 9, pesetas 385855 a solicitud de 303 impositos.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 9 en el Observatorio de Madrid, fué de 21:2 grados; la mínima de 4:6. El día de ayer en Madrid ha sido lluvioso casi sin interrupción.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 42 grados a las doce de la mañana; 17 a las doce del día y 16 a las tres de la tarde. El barómetro sigue indicando lluvia.

CITACIONES

Por la Intervención de Hacienda de Madrid, a D. Antonio Cámara, habilitado que fué de los juzgados de primera instancia de esta corte.

SUBASTAS

El día 7 de noviembre próximo, en la Dirección de Establecimientos penales y en el gobierno civil de Valladolid, simultaneamente, el suministro de viveres para los confinados en el presidio de Valladolid.

TRIBUNALES

Señalamientos para el día 10: Suplico.—Sala primera: D. José Valcárcel con D. Pedro Antonio Sarray.—Pobreza.—Madrid.—Secretario, Sr. Martínez Ruiz.—Abogado, Sr. Moreu.

La sociedad Sempallás y compañía con D. José Miguel.—Terceria.—Secretario, señor Martínez.—Abogado, Sr. Pedregal.

Audiencia.—Sala primera de lo civil.—Don Timoteo Sanchez con D. Pedro Serrano.—Pago de pesetas.—Secretario, Sr. Torres.—Abogados, Sres. Adell y Valero.

D. Juan Perez Sanchez con D. Alejandro Binañas.—Reconocimiento de censo.—Secretario, Sr. Torres.—Abogado, Sr. Diaz.

Señalamientos para el día 10: Sala de lo criminal.—Sección primera: José Calvo.—Atentado.—Secretario, Sr. Valverde.—Sección segunda: Juan Perez Menendez.—Lesiones.—Secretario, Sr. Goñi.—Sección tercera: Jerónimo Valenzuela.—Estate.—Secretario, Sr. Trigueros.

Sección cuarta: Escobalía Saiz.—Hurto.—Secretario, Sr. Gamazo.—Lorenzo Perez Gomez.—Lesiones.—Secretario, Sr. Gamazo.

AVISOS UTILES

HERNANDEZ.—8 1/2.—La gran vía.—Cádiz. (Segundo acto).—Efectos de la gran vía.

MARTIN.—8 1/2.—Los pájaros del amor.—El lucero del alba.—El Sr. Gallina.—La villa de Madrid.

TEATRO GUIÑON.—(Concepcion Jerónima, 4.)—Grandes funciones todos los días desde las cinco de la tarde. Los jueves se celebrarán rifas en obsequio de los infantiles espectadores.

A LAS SEÑORAS.

Hemos visto en el acreditado almacén del Palacio de Cristal, Carmen, 28, los grandes surtidos de novedades en sederías y lencería adquiridos por su propietario, Sr. Ballesteros, en los grandes centros de París, Londres y Lyon.

Y podemos asegurar al público, que es de lo más rico y del mayor gusto que la moda ofrece para la presente estación, por lo que recomendamos a las señoras visiten tan importante establecimiento.

Z.—Estoy aquí.—Vuelvo pronto. Tu frío saludo me dejó mala impresión.—Tuyo T.

ESPECTACULOS PARA EL 10.

TEATRO REAL.—8.—F.ª de ab.—T. 2.ª imp.—Gieconda. ZALZUELA.—8 1/2.—F.ª de ab.—T. 3.ª imp.—Serie 1.ª.—La romería de Ploernel. COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.ª.—Serie 1.ª.—Lola.—Las violas. NOVEDADES.—8 1/2.—La gran vía.—Cádiz.

DERVIDA DE DOS MULAS NEGRAS el miércoles 6 en Carabanchel Alto. Palacio del conde Limuri. Al que las presente se le gratificará.

CÁPSULAS para botellas a pedazo ó a ciento. Teso Hermas, S. Marcos, 3.

DINERO EN EL ACTO Con retención a las clases pasivas, inmuebles del Estado y ferrocarriles. No se admiten corretores. Gravina, 17, bajo de cinco a siete tarde.

MUEBLES A PRECIOS DE FABRICA, composuras, Cañizares 3.

HOTEL RECIEN CONSTRUIDO en la calle de O'Donnell, 6, se vende ó permuta por casa en esta capital.

MALES VENEREOS y matriz, Dr. Barragan. Consulta, 10 a 1 y 6 a 9. Corredora Baja, 22.

ALERIAS DE DAMASCO 500, brocales 1500 rs., armarios luna 800, mosetas 600, entredores y chinoses. Libertad, 6, tienda.

CEDEN GABINETES bien AMUEBLADOS a caballeros, con ó sin asistencia. Gorguera, 8, tercero.

EL DIA 2 DEL PRESENTE HA llegado a luz una pobre tres niños, el último muerto. Se suplica la caridad. Centro Caminos, Juan Pantoja, 17.

SOTANOS CON BUENA LUZ Y VENTILACION, apropiado para almacenes. Belen, 16 y 18.

ALMONEDA de mobiliario de casa, por ausencia. Génova, 7, 3.ª.

NO MAS SORDOS... Consultas y prospectos gratis.

NERVIOS... Escuelas de todo el mundo...

HERPES... ÚLCERAS... Cancersos, escrofulosos, etc.

REUMA... Por antiguo y moderno...

ÚLCERAS... Cancersos, escrofulosos, etc.

REUMA... Por antiguo y moderno...

REUMA... Por antiguo y moderno...

SE VENDE... el ennoblecido establecimiento...

AZULEJOS MINTONS INGLESES... Sigue la liquidacion en porcelana...

POR FALLECIMIENTO DEL DUEÑO... del establecimiento de muebles...

GRANDES REBAJAS... DESDE MAÑANA EN LOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA...

ALMONEDA... Por marcharse al extranjero...

JOYA MEDICINAL AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA...

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA... Es el más agradable y eficaz...

LA ISLA DE CUBA... Ocho millones de ricos géneros para señoras...

PIANOS... Estucio depósito de los maravillosos Steinway...

AL PÚBLICO EN GENERAL... Los dueños de algunas otras aguas...

XIII ANIVERSARIO... DON JOSÉ BENITO ALVAREZ...

POR 10 PESETAS... una chaqueta para señora...

ALFOMBRAS Y ESTERAS... INMENSOS SURTIDOS...

BAÑOS DE OTÁLORA... Terminado el arriendo por ocho años...

POR 9 PESETAS... un corte de vestido, lanas lisas...

POR 10 PESETAS... un magnífico chal de lana dulce...

35 PESETAS... cama con dos colchones...

EMPLEO DE LAS AGUAS DE CARABAÑA... Como purgantes, de 120 a 150 gramos...

POR 15 PESETAS... un corte de vestido de lanas listadas...

POR 15 PESETAS... un traje de rico cachemir, negro...

LA SEÑORA... DOÑA VICENTA DE LA CORTINA...

BAÑOS DE OTÁLORA... Los que desean adquirir dicho establecimiento...

POR 20 PESETAS... un corte de vestido elegantísimo...

POR 20 PESETAS... un precioso traje, en caja, medio hecho...

DR. GIBERNAU... Cuarenta años de ORTOPEDIA...

EL SEÑOR... DON FELIPE ANTUÑANO Y PANDO...

POR 25 PESETAS... un abrigo elegante, forma vista...

POR 20 PESETAS... un precioso traje, en caja, medio hecho...

GRAN ECONOMIA... Muebles y sillerías procedentes de almacenes...

MANTAS... a 5, 10 y 15 reales. Almacén: Montero, 30...

POR 3 PESETAS... un tapete de yute con bonitos flecos...

POR 10 PESETAS... un traje hecho para niños, de paños ingleses...

CASAS EN MADRID... Compra, venta e hipotecas...

EMPLEOS... Hacen falta encargados de almacén...

POR 8 PESETAS... una pieza de lienzo para sábanas...

POR 5 PESETAS... un juego de cortinas para salas...

ARRIENDO DE TIERRAS... Se arriendan varias de pan llevar...

FUÍ, SOY Y SERÉ... a fé de Fernán Orta, el que más barato vende...

POR 6 PESETAS... un traje de punto a la marinera...

POR 12 PESETAS... abrigos elegantes para niños y niñas...

ANTIGUA CACHARRERIA... Se traspasa una muy acreditada...

NEGOCIO SEGURO... Se colocan capitales en operaciones...

POR 2 PESETAS... un juego de visillos, tela superior...

POR 15 PESETAS... un juego de cortinas de yute...

A LOS ELEGANTES... Trajes género inglés...

ALFOMBRAS... Procedentes de una muestra se realizan a bajos precios...

POR 5 PESETAS... un juego de cortinas para salas...

POR 6 PESETAS... los ricos terciopelos de alta lana...

RETRATOS... OTERO se ha trasladado a Alcalá...

ALFOMBRAS... Precios desde 1 peseta...

POR 6 PESETAS... una alfombra de vara y media...

POR 6 PESETAS... los ricos terciopelos de alta lana...

ROM CARDENAL... 1.ª marca Martinica...

ALFOMBRAS... En saldo desde 1 peseta...

POR 6 PESETAS... una alfombra de vara y media...

POR 6 PESETAS... los ricos terciopelos de alta lana...

A VESTIRSE BIEN Y BARATO... BIEN Y BARATO...

ALFOMBRAS... que falleció en la Habana el día 10 de octubre...

POR 6 PESETAS... una alfombra de vara y media...

POR 6 PESETAS... los ricos terciopelos de alta lana...